Fiche de calcul n°9 036A

Notation arccos, arcsin, arctan

Prérequis
Trigonométrie. Fonction arctangente.
Définition de arccos(x) et aresin(z) pour z € [—1; 1].

Aprés le cours de premiére année.

Dans toute cette fiche, o désigne une quantité réelle.

Calcul 9.1 [ L]

Caleuler les valeurs suivantes.

a) aresin (1 ) ................. d) arctan ( ﬂ) ...............
2 3

arcsin (? )
ATCCOS (ﬁ )

2

‘ ( 1 ) arceos 3 + g | e
¢) arccos| —

b) e) arctan(l) ...................

Calcul 9.2 %

Calenler les valeurs suivantes.

2m
a) arcsin(sin{m)) .............. d) aresin (sin ( )) ..........

3

b)) ‘arestn{eas(0)) wovsmemammns e) arctan(tan(37)) ............

¢) arccos(sin(0)) .............. i 3 2m
) (sin(0)) f) d:r(rtrm(t(m( 3 )) .........

Calcul 9.3 00

Calenler les valeurs suivantes.

a) arcsin(sin(l)) .......c.o.on.. d) arccos (ms (— E) ) .........

b) arceimn(sifZ)) .o verecninas ¢) arctan(tan(3)) ..............

¢) arccos(cos(3)) ..oeoeeennnn.. ) mmm(t.;m(—%”)) .......

Calcul 9.4 — Equations avec les fonctions circulaires réciproques. o0

Résoudre les équations suivantes, d'inconnue x € [—1, 1] pour les deux premiers caleuls, et # € R pour les autres.

a) aresin(z) = -;E ........... d) arcsin(sin(z)) = % ......
1

b) cos(arccos(z)) =0 ....... ¢) arcsin(sin(z)) = 3 e

¢) arccos(cos(z)) =0 ....... f) tan(arctan(xz))=1 ......
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Calcul 9.5 — Calcul de dérivées.

Déterminer une expression de la dérivée des foncetions suivantes.

a) wmr—rarctan{2e) sur W vur o epem eI B S I R

1
b) x+— arctan (;) Farelanle) sm Y st e e e B e S e

e m—s mttm(%) sur R\ {?}} .........................................
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